

Dr. Springer Ferenc †

(1921– 2003)

A Ferencvárosi Torna Club híres alapítójának azonos nevű unokája. Lába térdben béna volt, ezért gyerekkorában amputálni akarták, de ezt édesapja nem engedte. Később a gyógyszerek fejlődésével az orvosok sokat javítottak az állapotán, de gyakran komoly fájdalmakat kellett elviselnie. Mégsem lett megkeseredett ember. Sőt, a legtöbb egészséges embernél vidámabb és aktívabb volt egész életében. Mivel sportolni nem tudott, a sportszervezésben élte ki magát. Nem maradt a családi vonalon, a futball világában, mert megtalálta magának a vitorlázást, amit még a beteg lábával, ha korlátozottan is, de élvezhetett. Viszont a családi vonalon találta magának a Velencei-tavat, mert édesapjának volt a tónál egy háza.

A hatvanas évek elején három vitorlásklub létezett a tavon. A MÁV Előre, a Vízügy és a Székesfehérvári Építők, amelybe éppen beleolvadt a Vörös Meteor vitorlás szakosztálya. A hajópark néhány kivénhedt Kalózból, Balatoni-dingiből és Olimpia-jolléből állt. Kiépített vitorlás kikötő nem volt, csak egy partszakaszt jelöltek ki erre célra a közforgalmú hajókikötőtől nyugatra. Ebből – a szinte semmiből – alakult ki a velencei-tavi vitorlásélet, elsősorban az utánpótlás-nevelés, amely eredményességével máig példamutató.

Springer volt az, aki megmozdította az állóvizet a Velencei-tó ügyében. Képességei és összekötetései révén megteremtette, és a következő évtizedekben is biztosította a fejlődéshez szükséges feltételeket. A felmenőihöz hasonlóan zseniális és elszánt ember volt. Azt hihetnénk, hogy pártfunkcionáriusként érte el sikereit, hiszen a Kádár-korszakban hihetetlen mennyiségű állami pénzt szerzett a Velencei-tavi fejlesztésekre. Pedig nem volt se párttag, se funkcionárius. Soha nem érdekelte a politika, csak a Velencei-tó. Egyébként is a Springer-család hagyományainak, világnézetének, a család történetének, gyökereinek a megtagadása lett volna, ha beállt volna a pártfunkcionáriusok közé.

1961-ben az ő kezdeményezésére alakult meg a Velencei-tavi Vitorlás Szövetség néven, hiszen akkor az volt az egyetlen sportág a tavon. Az evezés és a kajak-kenu élet megteremtésével csak tíz évvel később vált – mai nevére, Velencei-tavi Vízisport Szövetségre átkeresztelve – a három vízi sportág irányító szervezetévé.

Elintézte, hogy a Velencei-tó a hatvanas-hetvenes években több pénzt kapott, mint a Balaton! Egyszerűen értett az emberek nyelvén, remekül tudott kapcsolatokat építeni. Mindenkivel jóban volt az Országos Tervhivatalnál. Saját pénzén vendégül látta az illetékes elvtársakat, elvitte őket hajózni, vitorlázni a tavon. Végül kikötöttek Sukorón a Szúnyog Csárdában... Az így szerzett barátai pedig kijárták neki az állami pénzeket, amelyeket remekül használt fel a tó érdekében.

Feri bácsi kedves, barátságos stílusa mellett kemény, határozott ember, kőkemény vezető volt. Irányítása alatt az egész velencei-tavi sportélet felvirágozott, nem csak a vitorlázás. Az ő idejében épült az evezőspálya is, amely az első európai szabványoknak megfelelő ilyen létesítmény volt Magyarországon. Gondja volt a környezetre, az egész tóra is. Figyelembe vette a tóparti települések érdekeit is. A helyi iskolákkal kötött együttműködésekkel igyekezett a vízi sportokra fogékonytá tenni a tó környéki gyerekeket.

A főszereplő nála is mindig a vitorlázás maradt. Dr. Springer Ferenc munkájának köszönhetően a kis, korábban ismeretlen tóról a nyolcvanas–kilencvenes években számos magyar bajnok, olimpiikon került ki. A magyar vitorlázás számos – ma is meghatározó – egyénisége köszönheti vízisport-karrierjét a Velencei-tavon megtanultaknak.

Évtizedeken át dolgozott mindenféle szervezetben, mint például a Velencei-tavi Vitorlás Szövetségben, a Velencei-tavi Vízisport Szövetségben, a Fejér Megyei Vitorlás Szövetségben, a Magyar Vitorlás Szövetségben.

Felterjesztették a Kossuth-díjra, de azt végül nem kapta meg, helyette 60. születésnapja alkalmából a Munka Érdemrend Arany fokozatával tüntették ki.

2011. szeptember 24-én szobrot állítottak a »tógazdának« az agárdi kikötőben. Az alkotás közadakozásból valósult meg.